

ОГНИИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 77 (6503)

Пятница, 17 мая 1968 года

Год издания 51-й

Цена 2 коп.

Ответственный заказ

Сборочно-испытательный цех завода имени Дзержинского. Сюда поступают детали со всех цехов и даже с других заводов. Их моют, красят, собирают из них могучие машины, которые ставят потом на испытательный стенд. Здесь идет регулировка двигателя. После тщательного испытания и приемки отделом технического контроля производится окончательная окраска машины.

Сейчас на заводе закончен экспортный заказ — подготовлена большая партия двигателей для героического Вьетнама. В выполнении этого заказа принимал участие весь коллектив цеха. Особенно ответственные работы были доверены высококвалифицированным рабочим, лучшим специалистам, давно работающим на производстве. Среди них слесари-сборщики И. С. Крупенин, молодой коммунист А. П. Киреев — большие знатоки своего дела, работающие с личным клеймом качества.

Продукцию только отличного качества сдают слесари-сборщики М. Б. Шебаршов, К. С. Фролов и другие.

С большим старанием, очень тщательно выполняли этот ответственный заказ рабочие

нашего цеха, — говорит старший мастер И. И. Данилов. — Дизели, которые мы подготовили к отправке в ДРВ, имеют специальную окраску, устойчивую в условиях тропического климата страны.

Немало труда вкладывают в подготовку двигателей дизелисты-испытатели. Они проводят окончательную регулировку машины, проверяют ее надежность, устраняют все дефекты, которые могут остаться при сборке. Особенно хочется отметить тонкую и умную работу С. А. Кузнецова. Он очень хорошо понимает своих подопечных, чувствует душу машины, тщательно регулирует все ее узлы и детали, чтобы потом она дольше служила людям, несла им свет, давала электроэнергию для народного хозяйства.

Длинной шеренгой выстроились в цехе новые свежеекрасшенные двигатели. Через некоторое время они отправятся в дальний путь через множество городов и стран. И на многострадальной земле борющегося народа дадут электрический ток. Загорятся во вьетнамских селениях лампочки светом нерушимой дружбы двух народов — побратимов.

Г. ПЕТРОВА.

Одиннадцатый год работает в сборочно-испытательном цехе завода имени Дзержинского слесарь-сборщик А. Ф. Вдовухин. Он занят на укладке кулачковых валов. Эта операция — одна из основных на сборке и требует большой точности и профессионального умения. Опытный слесарь работает с личным клеймом качества, сдает продукцию без проверки ОТК.

А. Ф. Вдовухин успешно закончил созданную на заводе трехгодичную школу мастеров.

На снимке: А. Ф. Вдовухин.

Фото М. Бабенко.



Навстречу своему празднику

Хорошими производственными успехами стремятся встретить День химика рабочие транспортного цеха комбината химического волокна. План четырех месяцев коллективом выполнен на 112 про-

центов. Пример в труде показывают шоферы С. Вдовин, Б. Елистратов, Н. Проскурин и другие. Хорошо работают на погрузке и выгрузке оборудования крановщики Н. Скляр, А. Пестеренко.

Растет на комбинате химического волокна армия коммунистов — авангард рабочего коллектива. Лучшие производственники и активные общественники вступают в партию.

А. ДОРОШИН.

СОЮЗ ДВОИХ

Немало ценных рационализаторских предложений внесли энергетик В. Ф. Кузнецов и мастер-электрик Ю. П. Слабослов, работающие на сероуглеродном производстве комбината химического волокна.

Уже в этом году ими подано предложение, давшее экономический эффект около тысячи рублей условно-годовой экономии. Для изоляции нижних электродов в электропечах применялся в качестве изоляционного материала цинный механик. Новаторы предложили заменить механик на более дешевый паранит с прослойкой механика. И сейчас на всех электропечах производства внедрена подобная изоляция.

Ведется подсчет экономического эффекта от внедрения предложения по замене выполненных из меди шлейфов на электропечах на алюминиевые шлейфы.

А эта небольшая творческая группа полна новых планов, занята додумыванием и внедрением в жизнь новых мыслей.

Г. АРТЕМОВА.

Сажают овощи

Овощеводы колхоза «Заветы Ильича» приступили к посадке овощей. Посеяны первые три гектара огурцов. Растет, набирает силы в парниках рассада капусты, помидоров.

Пройдет немного времени, и эти овощные культуры будут высажены в грунт.

В. ДМИТРИЕВ.

Первым был „Чкаловск“

Речники торопили наладчиков:

— Завершайте, пожалуйста, быстрее работы на 26 шлюзе. «Задыхаемся» без него.

Но и без напоминаний стремились инженеры и рабочие в сжатые сроки справиться с наладкой. Бригады Бориса Олейника и Павла Овчинникова, выдержав график, смонтировали рабочие опускные ворота, а коллектив Георгия Шпанько установил уплотнение ворот.

Радостным днем стало 13 мая для шлюзостроителей. В 12 часов 26 минут в камеру 26 шлюза была пущена волжская вода. Вскоре камера была наполнена, и в шесть часов вечера первое судно — буксирный теплоход «Чкаловск» — успешно прошлозовалось.

Период времени между наполнением камеры и шлюзованием на 25 шлюзе со-

ставил несколько дней. Почему же на 26 шлюзе на это понадобилось всего лишь несколько часов? Этот вопрос мы задали начальнику монтажного отдела Юрию Анатольевичу Верещинскому.

— Замечательно потрудились, — сказал он, — наладчики сумели тщательно подготовить всю гидросистему, в степени окончательной готовности находились электроналадочные работы. Кроме того, строители, учтя свои ошибки, сумели не задержать нас на 26 шлюзе.

Своевременно было проведено опробование гидросистем «насухо». Все операции (вместе с затоплением камеры) велись с местного пульта управления. После вступления воды в шлюз было сделано так называемое холостое шлюзование, проверена работа верхних и нижних рабочих ворот.

Сейчас мы завершаем перевод управления шлюзованием на центральный пульт управления. Теперь все операции будут вестись с

ЦПУ, — заканчивает свой рассказ Юрий Анатольевич.

Гидростроители добились новой победы. Большая заслуга в этом инженерно-технических работников: старшего прораба Вячеслава Станкевича, прораба Михаила Богданова, старшего инженера Василия Ивашенцева и многих других.

Оба балаковских шлюза сумеют обеспечить своевременно проход волжских караванов. А по голубой улице Балакова с каждым днем проходит все больше судов. Они везут в различные районы нашей Родины тысячи тонн народнохозяйственных грузов.

Пожелаем им счастливого плавания.

В. АЗЕФ.

Новые рубежи — новые успехи

Колхоз имени Кирова одним из первых в районе завершил сев ранних зерновых культур.

В сжатые сроки механизаторы колхоза провели боронование зяби и культивацию на площади 4160 гектаров.

По 180—200 гектаров прокультивировали трактористы Д. Никонов, В. Шилов, Н. Кузнецов, Н. Лебедев, Н. Гришаков, а также, как И. Барюков, В. Симонов, А. Банатов более, чем по 250 гектаров.

Успешно прошел сев ячменя, пшеницы и других ранних зерновых. По 300—350 гектаров с отличным качеством посеяли В. Барюков, В. Симонов, П. Кошкин, В. Маминов, А. Ендут-

кин, П. Ларцев, Ю. Шилов.

Все механизаторы, участвовавшие как на обработке почвы, так и на севе, выполняли сменные задания на 150—160 процентов.

Большую заботу о своих односельчанах проявили трудолюбивые, знающие свое дело повара П. Ефремова, Е. Вилкова, В. Кирина. Вкусные, питательные блюда готовили они для трактористов и сельщиков, вовремя доставляли им горячие обеды в поле.

Взяв первый рубеж в борьбе за большой хлеб, впереди еще много дел. Можно быть уверенными, что и в дальнейшем кировцы будут



с честью нести высокое звание хлебороба.

П. ВЕЛЬМИСОВ,
инструктор районного комитета КПСС.

На снимке: знатные трактористы колхоза имени Кирова — братья Иван и Владимир Бирюковы.

Фото М. Бабенко.

К вам, народные контролеры

В нашей газете ежемесячно дается «Листок народного контроля». Редакция обращается к вам, народные контролеры, тем, кому партийные организации и коллективы трудящихся доверили контроль от имени народа, принять активное участие в «Листке народного контроля». Пишите нам о том, как ведете борьбу за полное использование внутренних резервов, повышение качества продукции, за искоренение бесхозяйственности, расточительства и всех недостатков, которые тормозят выполнение производственных планов и социалистических обязательств, принятых тружениками города и села в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Листок народного контроля

№ 3

Контролировать — учиться хозяйствовать

В группе народного контроля колхоза имени Свердлова 25 человек. Все они распределены по различным участкам сельскохозяйственного производства. Но в период проведения ответственных кампаний (сев, уборка урожая) нам приходится концентрировать свое внимание именно на этих работах, борясь за их организованное начало и завершение.

Как всегда, наиболее напряженным периодом для всех контролеров в этом году был сев. На собрании группы было создано семь постов контроля. В каждом из них — два, три человека.

Посевная кампания этого года в нашем хозяйстве завершилась успешно. Особенно радует

отличное качество семян и их заделка в почву, правильная подготовка земли. Надо сказать, что народные контролеры во время хранения посевного материала следили за его качеством. И не случайно колхозные поля засеяны высококондиционными семенами.

Много внимания мы уделяем качеству сдаваемого государству молока. Одно время из-за повышенной кислотности колхоз нес убытки. Вопрос о качестве молока был поднят группой народного контроля на заседании управления. Решили за молоко низкой кислотности начислять дояркам дополнительную оплату. Сейчас качество животноводческой продукции заметно улучшилось. Особенно на ферме № 1.

Одно из важных средств повышения надоев молока — правильное кормление животных. Поэтому народный контроль постоянно следит за рационом кормов и их скармливанием. Долгое время молоко от отелившихся коров не учитывалось. После вмешательства контролеров учет этого молока налажился, и на молокозавод стала поступать дополнительная продукция. Так, влияя в производство,

группа народного контроля учит по-хозяйски, рачительно относиться к народному добру.

Много хороших дел на счету у всех контролеров. Немало теплых слов можно сказать о Е. Г. Мазановой, И. П. Лугойной, П. С. Стрелковой, М. В. Аксенове и других.

П. КАРПОЧЕВ,
председатель группы народного контроля.

ОДИН ИЗ АКТИВНЫХ

Точка цеха агрегатов, ударника коммунистического труда коммуниста Олега Ивановича Гречишкина на заводе имени Дзержинского знают не только как хорошего производственника, но и активного члена народного контроля. Бережливость — неустанные поиски в экономии материала, идущего на изготовление деталей в цехе, дали свои результаты.

Достаточно привести такой пример: в цехе изготавливались шестерни из поковок большого диаметра, причем середина поковки диаметром 90 миллиметров вырезалась и выбрасывалась в отходы. Тов. Гречишкин О. И. предложил использовать эти отходы на изготовление крестовин. Это дало значительную экономию. Он же предложил использовать выбранные заготовки для поршневых пальцев

на изготовление деталей, шестерен.

Вмешательство группы народного контроля помогло перестроить работу цехового буфета и улучшить ассортимент продуктов, находящихся в нем. Тов. Гречишкин обратил внимание администрации на то, что цеховой буфет не удовлетворяет полностью запросов коллектива цеха: помещение мало, создаются очереди и большие неудобства. В настоящее время буфет переведен в другое помещение, большее и светлое.

Можно назвать и ряд других мероприятий, проведенных в цехе группой народного контроля, где активное участие принимал член группы народного контроля Олег Иванович Гречишкин.

С. ЗЛОЧЕНКО,
председатель заводской группы народного контроля.

НА ГЛАЗОК...

Партия и Советское правительство уделяют большое внимание качеству выпускаемой продукции. Это в равной мере относится как к промышленным изделиями, так и к сельскохозяйственным продуктам.

Совсем недавно утверждены новые ГОСТы на приемку молока. За пониженную кислотность молока колхозам, совхозам выплачивается дополнительная надбавка, за повышенную — хозяйства списываются немалые денежные средства.

Новые ГОСТы вступили в силу и, как показала практика, в прошлом году многие хозяйства к этому не были подготовлены. На фермах при дойке животноводы не соблюдали элементарные санитарные правила: не подмывали вымя у коров, во время не промывали доильные аппараты, задерживали на фермах неохлажденное молоко. Положение усугублялось еще тем, что молокоприемные пункты также не отличались четкой организацией приемки продукции. Очереди существуют и до сих пор.

В результате этого в 1967 году с пониженной кислотностью сдано в районе только 42 процента молока. За это хозяйствам начислено дополнительно 6123 рубля, а удержано за некачественное молоко 27899 рублей.

Эти цифры говорят сами за себя.

Качеству продукции ежедневно надо уделять внимание. Многие так и поступают. Но прошлые ошибки повторяются и в текущем году. И виноваты в этом как сами хозяйства, так и заготовители.

Чтобы не быть голословными, приведем несколько примеров. Недавно районный комитет народного контроля проверил состояние приема продукции Андреевским молокоприемным пунктом. В этой проверке участвовали также представители колхоза имени Куйбышева и местные заготовители.

Вот что выяснилось. На молокоприемном пункте санитарное состояние неудовлетворительное. Санитарный журнал за 1967 год порван. В 1968 году никто из медработников пункт не проверял. Не посещали его и работники молококомбината, который возглавляет т. Е. В. Вертынский. Здесь с декабря отсутствует щелочь. Кислотность молока определяется на глазок и ставится в накладные, как базисная — 18 процентов.

Такое же положение и с определением жирности молока. На пункте отсутствует посуда для взятия проб. А отсюда можно заключить, что содержание жира в молоке определяется так, как захочется заведующему т. Емельянову.

Об этом говорит акт, состав-

ленный во время проверки колхозными специалистами. 27 апреля от второй молочноотварной фермы поступило на пункт 546 килограммов молока. Проба на жирность не была взята. В накладной же был поставлен процент 3,5. В зачет пошло только 517 килограммов. После проверки жирность оказалась 3,6 процента.

И такие случаи повторяются до сих пор. Кроме того, если и определяется жирность, то пробы берутся не из флагов, а из общей ванны, что противоречит инструкции. Брать пробы из флагов т. Емельянов категорически отказывается.

Руководству молококомбината надо взять под контроль работу Андреевского молокоприемного пункта.

В свою очередь должно сделать выводы правление колхоза имени Куйбышева. Если бы специалисты этого хозяйства определяли жирность, кислотность молока на фермах и указывали результаты в накладных, такого положения не было бы. Ежедневный взаимный контроль, несомненно, исключил бы ошибки. В ближайшее время так следует и сделать.

М. ХОВАНСКИЙ,
председатель районного комитета народного контроля.

В. БУТЫЛЕВ,
член комитета, зав. сельхозотделом газеты.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

В статье «Первое дело — дороги» критиковалась работа дорожно-эксплуатационного участка за плохое качество дорог. Начальник авторайона Е. А. Дубенский сообщил в редакцию, что принимаются все меры для улучшения работы участка. Ведется текущий ремонт асфальтовых дорог.

х х х

В статье «Штрафы, штрафы, штрафы», помещенной в газете «Огни коммунизма» 10 апреля, совершенно справедливо делается упрек в адрес комбината химического волокна о больших простоях железнодорожных вагонов под выгрузкой. Комбинат ежегодно увеличивает выпуск продукции на 25—40 процентов. К сожалению, проектная организация при проектировании комбината не предусмотрела механизацию погрузо-разгрузочных работ, а также базисные склады.

В настоящее время, как это частично и отмечается в статье, комбинатом проводятся значительные работы по механизации погрузо-разгрузочных работ.

Наиболее реально этот вопрос может быть решен на комбинате, по нашему мнению, форсированием строительства базисных складов и железнодорожных веток к ним.

Данные работы начаты еще в 1966 году, однако до настоящего времени не закончены. На комбинате составлены мероприятия по механизации погрузо-разгрузочных работ, которые обсуждались на партсобрании транспортного цеха.

Л. ШИШУЛИН,
заместитель директора комбината химического волокна.

Получилось так, что я должен был срочно позвонить в жилгородок. В наших пятиэтажных домах, (а их около полутора десятка на окраине четвертого микрорайона) телефонов нет. Не провели. По проекту есть, да кабеля не нашли. А может, заняты были — ГЭС пускали, не до телефонов.

«Ну ладно, что ни говори, 8 часов вечера, позвонить надо!». Одеваюсь, выхожу на улицу. Откуда звонить? Почта недалеко, но работает она до 6-30; кстати, сегодня воскресенье, и она вообще не работает. Странно, микрорайон — это все-таки район, хотя и «микро», со всеми своими жизненно-необходимыми службами и коммуникациями.

— Схожу-ка в клуб «Юность». Там, говорят, есть телефон.

В клубе сердитая женщина посмотрела на меня: «Что будете вызывать — скорую помощь? Нет? Не разрешается». Да-а, не везет.

Куда все-таки пойти? В школу? Закрыта. В детский садик? Тоже. Вспомнил, на участке строителей есть телефон. Скорей туда!

Старик-сторож долго пытался понять, с какой целью иллюсь вечером около штабелей досок и в конце концов ответил, что телефон в прорабской будке неисправен.

Да, дела! Хочешь — не хочешь, придется идти во второй микрорайон. Там все-

Попробуйте позвонить!

Таки сейчас центральный тамт. А по дороге зайду-ка эту канализационную насос. Где-где, а там телефон должен быть в полном порядке.

... В насосной светло, уютно. Работница вскинула на меня голубые глаза и заявила бесстрастно, что телефон не работает.

Ну, что же, остается центральный почтайт. Пойду туда.

Бодро шагаю напрямик через пустыри. За два года при мне во всем микрорайоне на улицах не высажено ни одного деревца. Обхожу траншею, затем другую. Обе траншеи мне знакомы. В одной — должны были проложить подводку газовой к домам. Не стали. Говорят, все равно плиток газовых нет. В другой — соседский мальчишка этой весной чуть не утонул. Еле-еле вытащили. А вы были ее прошлой осенью, чтобы ливневую канализацию проложить.

Вот и главпочтайт. Сейчас эта милостивая девушка подает мне из-за барьера трубку и...

— Вы разве не знаете, что телефон-автомат всего через

два дома отсюда? — как можно вежливо ответила на мою просьбу девушка.

Бегу в телефонную будку. С ходу опускаю монетку, слышу трубку и... молчание. Вышаю и снова снимаю трубку. Ни звука.

Возвращаюсь на почтайт. Объясняю. Прошу. Умоляю. Не ехать же в жилгородок, чтобы сказать всего три слова, которые можно передать по телефону.

Наконец, получаю драгоценную трубку. Спрашиваю, кому мне надо. Отвечают, что минутку назад человек, с которым я хотел говорить, отправился на пристань, чтобы уехать в Саратов.

А. ПОГОРЕЛЫЙ.



Умелые рабочие руки у слесаря-сборщика коммуниста А. Н. Фролова. Вот уже полтора десятка лет работает он на заводе имени Дзержинского. В сборочно-испытательном цехе он выполняет одну из важных операций на сборке двигателей.

Анатолий Николаевич — мастер своего дела. Он всегда берет продукцию с первого предъявления, работает с личным клеймом качества.

На снимке: А. Н. Фролов.
Фото М. Бабенко.

Трибуна партгруппорга ЗАЛОГ УСПЕХА

Дисциплина труда является самым главным фактором в выполнении государственного плана. Каждый коммунист, каждый советский человек должен помнить: там, где высокая дисциплина, культура производства, там всегда успех и победа. Коммунисты нашего участка этому вопросу уделяют постоянное внимание.

В партийной группе участка № 5 СУ-7 состоит 17 коммунистов. Эта маленькая, сплоченная группа немало труда вложила в сооружение Саратовской ГЭС. Коллектив участка строительство гидроэлектростанции начинал с фундаментной плиты секции с 12 по 23. Этот коллектив был на самых ответственных и трудных участках стройки.

Всегда в каждом трудном деле были застрельщиками коммунисты. Партийная группа окрепла и выросла с 5 до 17 членов КПСС. В этом коллективе выросли такие всем известные молодежные бригады, как бригада коммуниста В. Феоктистова, коммуниста Г. Гайыбова, В. Фомина, А. Панова, В. Дуговских.

Помните мне, перед затоплением котлована, когда встал вопрос, как быстрее подготовить пазы под затворы и сдать «Гидромонтажу», коммунист Александр Халилов взялся чи-

стить паз. Он работал смену, вторую и половину третьей. Сдал паз, тогда ушел домой. Своим подвигом т. Халилов зажег огонек у других рабочих, и пазы сдали в срок. Член партии т. Гайыбов сам был еще не искушен в работе, взял молодую бригаду и творил чудеса. Его бригада ставила рекорд за рекордом, добившись укладки бетона на одного человека 2,5 кубометра в смену.

Коммунист тов. Феоктистов взял бригаду демобилизованных солдат, обучил их и передал им свой большой трудовой опыт и также показывал пример в работе. Недаром в его бригаде выросли такие сильные коммунисты, как А. Зызык и П. Кловас.

Можно также назвать с гордостью коммунистов мастера Н. Кривоногова, старшего прораба В. Шустова, которые, не считаясь со временем, отдавались полностью производству.

В воспитании людей партийная группа использует стенгазету, «Колоску», «Молнию», «Тревогу».

Сейчас коллектив участка стремится закрепить успехи предмайского соревнования.

В. КОКУРИН,
партгруппорг 5-го участка
СУ-7, мастер.

БЕЗОПАСНОСТЬ ТРУДА — ДЕЛО ГОСУДАРСТВЕННОЕ

С первых дней установления Советской власти охрана труда и его безопасность являются предметом постоянной заботы нашей партии и правительства. Об этом свидетельствует тот факт, что спустя всего четыре дня после победы Великой Октябрьской социалистической революции, 29 октября 1917 года, в числе первых законов молодого Советского государства был принят закон об охране труда. Этим законом устанавливался 8-часовой рабочий день, регулировалась сверхурочная работа и ночной труд, а также решался ряд других вопросов по охране труда и технике безопасности.

С целью контроля за выполнением трудового законодательства Совнаркомом РСФСР была образована советская инспекция труда, декрет о создании которой был подписан В. И. Лениным 17 мая 1918 года. Особое внимание со стороны советского государства уделялось созданию безопасных условий труда в наиболее сложных и тяжелых отраслях промышленности. Была организована государственная техническая инспекция из специалистов-инженеров, на которую был возложен надзор за безопасной эксплуатацией паровых котлов и различных сложных агрегатов и установок.

В дальнейшем органы государственного надзора претерпели ряд реорганизаций, связанных с перестройкой управления промышленностью, были объединены в единый государственный орган — Комитет по надзору за безопасным ведением работ в промышленности и горно-

му надзору при Совете Министров СССР.

В 1962 году в связи с бурным развитием промышленности в Балакове решением этого Комитета была организована балаковская районная горно-техническая инспекция. Осуществляя надзор за безопасным ведением работ на большом количестве промышленных предприятий и строительных организаций, работники инспекции считают своей главной задачей проведение профилактической работы, направленной на предотвращение аварийности и травматизма. Тесная связь с общественными инспекторами и работниками службы техники безопасности позволяет нам в большинстве случаев своевременно выявлять нарушения правил безопасного ведения работ и добиваться от администрации их устранения.

В последние годы в связи с ростом технического оснащения на многих промышленных предприятиях и в строительных организациях созданы группы или назначены лица, осуществляющие ведомственный надзор за соблюдением правил и норм безопасной эксплуатации наиболее сложных машин и оборудования.

Хорошо организована работа этих групп на комбинате химического волокна, заводах запчастей и имени Дзержинского, где руководят группами Б. П. Егавин, Г. Л. Карташов и Н. С. Кривенков. Большой и нужной работой по обеспечению безопасной эксплуатации паровых котлов и грузоподъемных кранов в подразделениях Саратовгэсстроя ведут Г. Ф. Соколов,

В. П. Гузев, А. Ковалев, В. Д. Медведев и другие.

Работники балаковской РГТИ оказывают постоянную квалифицированную помощь лицам ведомственного надзора и непосредственно производственным работникам в вопросах надежной и безопасной эксплуатации машин, приборов и аппаратов. Так, например, участковый инженер-инспектор А. Б. Гришин, имея большой опыт работы в сложных и опасных производствах химической промышленности, охотно делится им с молодыми специалистами-химиками.

Ярким примером постоянной заботы партии и правительства об улучшении условий труда является постановление ЦК КПСС от 30 ноября 1966 года «Об усилении внимания партийных, хозяйственных и профсоюзных органов к охране труда и технике безопасности в промышленности, строительстве и на транспорте». Выполнение этого постановления и разработанных на его основе конкретных мероприятий позволит значительно улучшить состояние техники безопасности на промышленных предприятиях и, следовательно, предотвратить аварии и несчастные случаи.

Отмечая пятидесятилетний юбилей органов государственного надзора, работники нашей инспекции гордятся тем, что в больших трудовых успехах балаковцев есть доля их кропотливого, порой незамеченного, но нужного и полезного труда.

А. БОНДАРЕНКО,
начальник
районной горнотехнической инспекции.

Полезавитному лесоразведению — должное внимание

Л. И. Брежнев в докладе на XXIII съезде КПСС говорил: «Земля — огромный источник богатства нашего общества, основа сельскохозяйственного производства. Сохранение этого богатства и производственное его использование, повышение плодородия почв, борьбу с ветровой и водной эрозией, проведение там, где это необходимо, работ по лесонасаждению надо рассматривать как важное государственное дело».

Последовавшие затем майский Пленум ЦК КПСС и Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О неотложных мерах по защите почв от ветровой и водной эрозии» наметили широкую программу действий по подьему урожайности наших полей. Как же обстоит дело с использованием земель в Балаковском районе?

На 165 тысяч гектаров пашни имеется всего 455 гектаров лесных полос, или 0,27 процента. Ясно, что этот лес не может помочь урожаю. И вот результат. Средняя урожайность по району за пятилетие 1958—1962 гг. со-

ставляла 8,9 центнера с гектара и в следующем пятилетии (1963—1967 гг.) то же самое. Максимальный урожай получился в рассматриваемом 10-летии в 1958 году — 13,9 центнера, но зато в следующем засушливом году он упал до 5,6.

Даже в благополучных колхозах урожайность колеблется очень значительно. В колхозе имени Свердлова от 6,5 до 13,3 центнера, в колхозе имени Кирова от 9 до 18,1.

Урожайность по хозяйствам района колеблется в зависимости от погодных условий в 2—3 раз. В неблагоприятные годы мы недобираем 50 и более процентов урожая, хотя не решаемся выделить 3—4 процента пашни под лесные полосы.

Таким образом, мы убеждаемся, что только система лесополос, охватывающая все поля севооборота, способна обеспечить высокие и устойчивые урожаи вне зависимости от погодных условий.

Несмотря на это, бывает непонятна позиция отдельных руководителей колхозов и совхозов, когда они выделяют зем-

лю для посадки лесополос на площади 5—10—15 гектаров. При этом требуют, чтобы лес сажали вдоль дороги, потому что они по ней ездят.

Следует помнить, что помимо ландшафтной ценности защитные лесонасаждения имеют главную цель: сохранить и наилучшим образом использовать плодородие почвы.

Как лесоводы не указывают агрономам, где и как размещать сельскохозяйственные поля севооборота, так и агрономы должны доверять лесоводам планировку и сроки создания защитных лесонасаждений в границах земледельческого хозяйства.

Нам необходимо заложить в районе 6 тысяч гектаров лесных полос, это почти 3,6 процента от площади пашни.

Каждое хозяйство должно охватить свои поля в 2—4 года, чтобы через 4—5 лет получить эффект действия лесополос на урожай. Надо или следовать этой рекомендации, или совсем отказаться от полезавитного лесоразведения в хозяйствах.

Постановлением бюро Саратовского обкома КПСС и

облисполкома от 26 июля 1967 года предусмотрено «выделение лесхозам земли под посадку полезавитных и приовражных лесонасаждений, как правило, за два года до начала работ для своевременной подготовки почвы под лесонасаждения».

Действительно, посаженный по паровым полям лес в ближайше один—два года не требует почти никакого ухода за почвой, кроме механизированного рыхления.

Заложенные по зяби лесополосы обычно зарастают сорняками, и требуется громадное количество ручного труда, чтобы обеспечить в этих условиях нормальный рост деревьев.

Мы имели печальные результаты, когда посаженные по зяби лесные культуры гибли. Экономия год на пару, мы потом терпели 2—3 года на выращивании леса, дискредитировали дело полезавитного лесонасаждения, теряли веру в возможность выращивания леса в наших засушливых условиях.

Лесополосы оказывают наиболее положительное влияние

на сельскохозяйственное производство, если они размещаются друг от друга на расстоянии не дальше 600 метров поперек вредно действующих ветров.

Поперечные полосы при этом размещаются через 2 тысячи метров, ограничивая поля севооборота площадью 120 гектаров. Здесь мы несколько теряем в расходе горючего, в производительности тракторного парка, но неизмеримо выигрываем в прибыльности, в рентабельности всего хозяйства.

Мы обязаны сделать наш район зеленым, богатым и урожайным, под стать молодому и красивому городу.

В колхозах и совхозах нашего района, где созданы защитные полосы или намечены посадки в ближайшие 2—3 года, следует создать агролесомелиоративные бригады по уходу за насаждениями, обеспечить чистые пары для закладки лесополос в 1969 и 1970 годах.

Полезавитное лесоразведение — восточное дело времени.

Е. МЕДВЕДЕВ,
директор Балаковского мехлесхоза.

В сельском клубе

Хоть и недавно работала Галя Шестеркина заведующей Андреевским клубом, но уже заметны большие сдвиги в культурно-просветительной работе на селе. «Основное ее качество — принципиальность», — говорит председатель колхоза А. Я. Шиповский. — «Очень общительна, требовательна, одним словом, молодец, старается».

Только хорошее говорят в ее адрес и сельчане.

Действительно большую работу проводит она среди населения. Хорошо оформлен клуб. Вот стенд, рассказывающий о лучших тружениках деревни. Здесь фотографии доярки Н. В. Ергановой, свиноводки М. Н. Гниленко, чабана С. И. Панчурниа, механизаторов Г. И. Сорокина и П. М. Ерганова. Рядом социалистические обязательства колхоза имени Куйбышева на 1968 год и обязательства бригады.

«Достижения современности» тоже привлекают мое внимание. На стенде снимки Ново-Николаевского Дома культуры, свиноферма, молочная ферма, зернохранилище, строящаяся средняя школа и детский сад. А внизу фотографии покосившейся старой хаты и под ней подпись: «Это уходит в прошлое».

Рабочая колхоза Тоня Яковлева рассказывает, как трудом стоило заведующей собрать материал о земляках — защитниках Родины в годы Великой Отечественной войны:

— Заходила Галя почти в каждый дом, беседовала с участниками боев, просила фотографии, ездила в Балаково, сделала репродукции снимков.

И вот результат ее труда — большой стенд «Они сражались за Родину». Он рассказывает о живых и погибших. 83 колхозника защищали страну от врага, 38 из них погибли. Чтут их память в Андреевке.

В работе клуба помогают и киномеханик Володя Жилленков и учительница Т. Н. Курганова и ученики — старшеклассники.

— Хоть и баяниста нет в колхозе, но вечера в клубе проводятся, — говорит Тоня. — Запомнился всем карнавал. За лучшие костюмы были вручены премии. Был подготовлен концерт.

С. УСОВА.

На автобусе я доехала до вода имени Дзержинского, затем еще несколько сот метров пришлось пройти по пыльной, пока не покрытой гравийным асфальтом земле.

Издали стали заметны свежескрашенные дебарнадеры. Здесь, в зоне судоходного канала, в навигацию этого года отметила свое новоселье пристань нашего города. Отныне она размещается на месте, где испокон веку шумели ковыльные травы.

Голубая улица Балакова преобразила лицо города. О добрых переменах рассказывает начальник пристани Николай Иванович Котельников.

— Вы, очевидно, заметили, как бетонизируются площадки перед пристанью. Намечено сделать немало, чтобы пассажиры и гости нашего города могли отдохнуть здесь, приобрести сувениры.

Скоро появятся перед пристанью ларьки, на одной из площадок будет установлен большой торговый павильон. Эти объекты быта должны вступить в строй к началу массового перевоза пассажиров в июне.

У речников началась страдная пора. Только за первые десять дней навигации через Балаковский шлюз прошли сотни судов пассажирского и речного флота.

Больших трудовых успехов

ТРУЖЕНИКИ ВОЛГИ



добились диспетчеры движения и шлюзования. После окончания Горьковского института водного транспорта приехали в наш город молодые специалисты Леонард Яковлев, Геннадий Кочетков. Они сумели в короткий срок освоиться с работой и достигнуть отличных результатов. Умело действуют и диспетчеры Людмила Артемченко, Татьяна Базанова.

Началась «малая» навигация на голубой улице Балакова: открылось движение пассажирских судов по маршрутам: Дво-

рец химиков — кинотеатр «Космос» и Дворец химиков — речной порт. Периодичность движения на первой линии 20 минут, на второй — час. Теплоходы, занятые на линии, могут принять на борт 100 человек, катер МО-38 почти в полтора раза больше.

Итак, навигация продолжается. Много потрудились для подготовки канала к навигации, а сейчас занимаются проведением рейда А. П. Кальченко, А. С. Звездов, С. К. Маньшин.

Начальник вокзала К. В. Демьянова рассказывает о работе лучших людей пристани: кассира Н. Ф. Кулыгиной, матроса Н. Хаировой, дежурного по вокзалу О. И. Казанцевой.

Все они стремятся сделать ваше путешествие, дорожное балласты, сделать приятным отдыхом.

З. ДАВИДОВА.

На снимке: «малая» навигация.

Фото М. Бабенко.

В КАЖДЫЙ ДОМ ЗАХОДИТ ПОЧТАЛОН

Мало мы пишем о работниках почты. А зря. В этом я убедилась, побывав в Никольском-Казакском отделении связи. Заведующая Клавдия Васильевна Мантусова на этой работе уже 8 лет. Спрашивая у нее о работе почты, особенно большую помощь по подписке оказали фельдшер С. Жесткова, киномеханик И. Занкина, экономист колхоза А. Шмелева. 562 газеты и 480 журналов получают жители Новой Елюзани и нашего села в 1968 году.

— Как же газеты и журналы, в основном, выписывают колхозники?

— В 139 семьях получают «Сельская жизнь», 174 человека подписались на местную газету «Огни коммунизма». Правитель колхозникам журнал «Крестьянка». Его выписали в 140 домах. В каждый сельский дом заходит почтальон Клавдия Васильевна Морозова с полной сумкой писем, газет и журналов.

С. НАСЬЯНОВА.

По следам неопубликованных писем

П. Степанюк писал в редакцию о недостатках в работе кинотеатра «Космос». На это письмо отвечает директор городских кинотеатров В. Климов:

— Согласно действующей инструкции Комитета по кинематографии и Министерства финансов СССР, в кинотеатрах обратный прием ранее проданных билетов не предусмотрен, если сеанс не отменен. Обрывы при демонстрации кинофильма «Герой нашего времени» имели место. Это объясняется тем, что пленка была пересушена из-за отсутствия широкоформатных фильмотатов. Принимаются меры к качественному обслуживанию населения. В основном кинозрители довольны нашей работой по показу широкоформатных фильмов. Это подарок для жителей Балакова. Широкоформатные фильмы в Саратовской области демонстрируются в двух кинотеатрах: в «Темпе» (Саратов) и «Космосе» (Балаково).

БЫЛ МЕСТОМ ОТДЫХА

В сквере на Красноармейской улице были когда-то и цветочные клумбы, и скамейки, и даже ночное освещение. Но это было. А сейчас он совершенно запущен: нет цветов, поломаны скамейки. Безнаказанно ломают деревья и кустарники, затаскивают газоны. И никто на это не обращает внимания. А ведь этот скверик мог бы быть культурным местом отдыха как для молодых, так и для старых.

Г. БЫЧКОВ, пенсионер.

В КИНОТЕАТРАХ

XX лет ВЛКСМ. КРАСНАЯ МАНТИЯ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Зал кинохроники. КИНОСБОРНИК № 21 — в 10, 12, 14 часов. КУКЛЫ СМЕЮТСЯ — в 16, 18, 20, 22 часа.

Октябрь. ОДНИ НЕПРИЯТНОСТИ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Космос. ОН ПОШЕЛ ОДИН (вторая серия) — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

ТЕЛЕОБВИДЕНИЕ

17 мая. 11.05 — Теленовости. 11.15 — Для дошкольников «Чудеса природы». 11.30 — Кинофильм «Колос». 12.00 — По ленинскому декрету. К 50-летию ленинского декрета об учреждении инспекции труда. 12.30 — Для школьников. «Весенние хлопоты». 18.05 — Теленовости. 18.15 — С. Рахманинов. «Скупой рыцарь». Телевизионная опера. 18.00 — Друзья по оружию в борьбе за освобождение Чехословакии. 19.30 — Для младших школьников. В театре «Колокольчик». Передача из Ташкента 20.00 — В эфире — «Вертикаль». «Меридиан». 20.30 — Идет сев поздних культур. 20.45 — «Теорема Ферма» Телепостановка. 21.30 — Эстафета новостей. 22.30 — В эфире — «Молодость». Навстречу IX Всемирному фестивалу молодежи и студентов. 23.05 — Гдовщина Варшавского договора. Передача из Варшавы. 00.05 — «Только факты». Программа передач. Музыкальный маяк.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

При комбинате бытового обслуживания открыты Горсправка и Бюро добрых услуг. Адрес: угол ул. Ленина и Пролетарской. 2--1.

Балаковская ТЭЦ-4 ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: квалифицированную машинистку; слесарей по ремонту оборудования; газосварщика. Об условиях справиться в отделе кадров. 3--1.

БАЛАКОВСКОМУ ГОРМОЛЗАВОДУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ экспедиторы-грузчики. Обращаться: гормолзавод с 8 до 17 часов ежедневно. 3--3.

Балаковскому районному объединению «Сельхозтехника» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу грузчики. Оплата труда сельская. 2--1.

ВСЕМ ЖИТЕЛЯМ поселка Сазанлей и села Ивановки, имеющим летний водопровод для полива огорода и сада. НЕОБХОДИМО ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬ подключение к сети в абонентном отделе ЖЭК Саратовгэсстроя. Самовольно подведенный водопровод будет отключен без права дальнейшего подключения. 3--3.

Пристань Балакова срочно ТРЕБУЮТСЯ на работу мотористы, уорощицы, рулевые-мотористы, капитаны, дублеры по совмещенной профессии. Обращаться к администрации пристани. 3--1.

Контора «Балаковогаз» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ слесарей газового хозяйства. Об условиях справиться по адресу: ул. Комарова, 111, кв. 63. Телефон 67-4-24. 3--1.

Лесхозу ТРЕБУЕТСЯ шофер для работы в поселке Грачи. Квартира предоставляется. 2--1.

ОРСу Саратовгэсстроя ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ продавцы продовольственных товаров. За справками обращаться по адресу: Красноармейская, 32, отдел кадров. 3--1.

Балаковский комбинат химического волокна ПРИГЛАШАЕТ на ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ мужчин и женщин на должность стрелков ведомственной военизированной охраны. Обращаться в отдел кадров комбината. 2--2.

Строительному управлению № 8 Саратовгэсстроя ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ плотники, штукатуры, каменщики, электросварщики, монтажники, мозаичники, кровельщики, бетонщики. Обращаться в отдел кадров СУ-8. Автобус № 5, остановка «Котлован». 2--2.